



tarj, melyre az egyet rendes alapító és pártoló tagjai tisztelettel meghívának.

**Postáj.** A Hajduböszörmény, Bal-mazújváros, Hosszupályi illetőleg Nagy-Léta és Samsónba — innét visszainduló küldönc postajáratok fölvé ér április 1-jétől — nem mint eddig déli 12 órakor, hanem naponta délutáni 5 órakor indítanak vissza. — Mirel a t. o. közönség azon megjegyzéssel értesítetik, hogy az ezen helyekre szóló postai küldemények délutáni 4 1/2 óráig adandók fel. Kelt Debreczenben 1880 mártius hó 25-én m. k. postahíratál.

\* A vidéki színészek ez évben a hagyományos szokások szerint tömegesen szerencsétlítették a fővárost hogy itt szerencsét próbálva előnyösebben szerződjének. Rendes szokás szerint most is a „Pannonia” kávéházat foglalták el.

\* Német felirásokról tesznek említést a lapok, melyek a fővárosban egyik „magyar királyi” dohánygyárban voltak olvashatók. Hát ez még csak hagyján! — Hisz legalább belől van a házban s nem botránkozhat meg rajta minden járó-kelő. Hanem tessék azon meg nem botránkozni, hogy 6 Buda-várban, a magyar kormány székhelyén a főkaputelel is így áll a magyar király neve felírva: Franz Josef I! Az alkalmatlan koronázás után 13 esztendővel!

\* A Martinovics-féle összehívás törté-

nete nem sokára részletesebben lesz majd megírva, mint a hogy eddig van. Ugyanis, Fraknói Vilmosnak megengedtetett, hogy az udvari levélháznak erre vonatkozó okmányait áttekinthesse s ezért ő nem sokára Bécsbe megy.

\* Megszökött karmester. Csinos fiatal ember volt. — Sirirának hírták. A szegedi színtársulat karmestere, egy fiatal menyecske-nek imádozt férje s három kis gyermek atyja. A karmester ur síve azonban fiatal neje-n kívül másért is tudott dobogni és most a színi-érad végén, egy szép napon. N. Júlina kis-asszony bájai által megrövidítve, eltávozott hazulról, hogy többé vissza se térjen. Csak valahonnan a hetedik étkezésről intézett levelet nejehez, melyben bevallja, hogy szökött N. kis-asszonnyal egyetemben, s két osztrák forintot küld. A kőörtelenül elhagyott anya kétségbe esve járta be a jótékony egyesületeket, hogy segítsenek rajta.

\* Vétések állása. Az időjárásban beállott kedvező fordulat — ma, 27-én, egészen má-jusi meleg napunk van — lehetőleg meg fogja változtatni az utóbbi napokban vett gazdasági indítások hangját is, és sokat javít a vétések állásán, habár az utóbbi fogy okozta károkat már teljesen helyre nem is hozhatja.

— Figyelmeztetésül helyén látjuk felemlíteni, hogy az országos kép-

viselőváltás a jövő évben lesz, de követel a törvény szerint csak azok válasszhatnak, kik múlt évi adójuk f. évi április 15-ig befizették, avagy a múltból való adótartozásból az egy évi adónak megfelelő összeget törlesztették. Ki legszebb polgári jogát gyakorolni óhajtja, ne felelje el a jogot is megszerezni.

**Heti jelentés az ipar állásáról.**  
Budapest, márcz. 26.

A husvétünnepk különösen a kis ipar-terén nagy keresletet idéztek elő. A ruházati iparosok túl vannak terhelve megrendelésekkel. Ezekre különösen a tavasza fordult idő is jótékony hatással volt. A gyáriparosok körében az országos iparügyesület által megindított szövetkezési mozgalom élénk megbeszélés tárgyát képezi.

A gazdasági gépgyárak több megrendelést kaptak szántó- és vetőgépekre. A malomipar folytonosan kedvező üzleti forgalomnak örvend. — Az építkezési vállalkozók is elvannak foglaltva. A főváros több pontján tör-

tennek építkezések, s ezek mellett a napszámos osztály is talál kellő foglalkozást.

— A filloxerával lepett szőlők irtását eddig nagyon megnehezítette azon körülmény, hogy a szőlők, melyek a szőlő eme betegségével jelenleg szökött, teljes biztonsággal nem voltak megállapíthatók. Eme nehézség elhárítása s magának a vészedelemes rovarnak könnyebb felfigyelése végett a kereskedelmi miniszter Németországból üveglapokká rágasztott filloxerákat hozatott, melyeken s rovar nagyjából üveg segítségével a maga teljes mivoltában szemléltethető.

**Szabó József,**  
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

**A kellemetlen lehetelt eltávolítására**  
a fog hatásos övszere, valamint a sokféle száj-bajok ellen a legjobb szer

**a vladói Dr. POPP J. G. féle**  
**Anatherin-szájviz.**  
Orvosi vélemény.

Azon szerencsés eredménynek, melyet én magam és azon itteni betegek, a kik az Anat-

herin-szájvizet használták, tapasztaltuk, köte-lemnek engemet, mint orvost kinyilatkoztatni, hogy én azt nemcsak egyik legjobb szernek tartom az ismert gyógyító fogorvosi szerek köz-ében, hanem egyszerűsége miatt az a sokféle száj-bajok ellen, a melyek előfordulnak, mint hatásos övszere is ajánlható, és akként ajánlottam és ajánlom én is.

Bécs Dr. Gerh. Brants.

(3.)  
Raktárak léteznek: Debreczenben: Szepessy A. norinbergi keresk., Rottschnek Göll N. Muraközy K. Csanak J. fu-zerker, St. Mi-halovits gyögyész. C. Tamásy gyögyész. Had-láz: Szily gyögyész. B. Ujváros: Liskay P. gy., H. Bösörény; Koranyi E. gy., Lanyi M., Szoboszló: Trocsányi E. gy.; Diószeg-Kovács gy., Szatmár: dr. Lengyel M. gy., L. Heder gy., N. Kálló: Mandl S., Mihalovics gy., Tiszalök: Valkó gy., Munkács: Gottler, Szinyér Váralja: Koller gy., Steiner fuzzerker, Nánás: Ujvári gy., Kereasz: Torjai gy., De-recske: Barakti gy., Ber. Ujfalu: Sarréty L. gy., Nagyvárád: Hering L. gy., Nyír-gy., Janki Antal, Huzella A., Kno uraknál Nagy-Károly: Jelinek gy.; Nyiregyháza: Byán-kuty gy., Szopko gy.; Nagy-Bánya: Papp S. gy.; Somlyó: Ruszka Ig. és társa; Tokaj: Kröszler A.; S.-A.-Ujhely: Richard testvérek és Deusch János; Dorog: Sanozics gyögyész-uraknál.

# A Magyar-Francia BIZTOSÍTÓ-RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

alólírott igazgatóságának van szerencsége tudatni a tiszteit biztosító közönséggel, miszerint a társaság **DEBRECZENI FÜGYNÖKSÉGÉT** immár berendeztte és annak vezetését, Bihar-, Hajdu-, Máramaros-, Szabolcs-, Szatmár-, Szilágy- és Ugocsa megyék területére kiterjedő hatáskörrel, **M. KÓSSA ALBERT** társasági vezénylő titkár urra ruházta.

telhatalmazván őt, hogy:  
a) a f. u. sz. állítvány- és jégkár biztosítási üzemeltetésében, jogérvényes kötvénye-ket (biztosítási okmányokat) állítson ki, továbbá, hogy:  
a) debreczeni főügynökség területén f. o. és a l. ü. g. n. ö. k. ö. k. et szerződtesen és azo-kat meghatalmazással és utasításokkal ellássa.  
Budapest, 1880. január 1-én.

A Magyar-Francia biztosító részvény-társaság igazgatósága: **MOSKOVICZ M. K. SCHWEIGER M. K.**

A Magyar-Francia biztosító részvény-társaság igazgatóságának fentebbi közzétételére hivatkozva, tiszteletteljesen je-lentem, hogy a társaság **debreczeni főügynökségének** vezetését átvenem, és a főügynökségi hódolat a főpiacra, a 2145-ik számú ház emeletén megnyitottam, tudatván egyszermind, hogy ugyanott biztosítási ajánlatok elfogadhatók és az üzletre, valamint a társaságra vonatkozó mindentféle felvilágosítások kész-ségesen adatnak.

A társaság biztosításokat elfogad:  
a) tűzvész és robbanás által okozott károk ellen;  
b) jég-károk ellen;  
c) szárazon és vízen szállított javak károsodása ellen;  
d) az ember életére, minden ismert módozat szerint.

A Magyar-Francia biztosító részvény-társaság 20 millió frankot, azaz nyolcz millió arany forintot terő alapitókijéből, mindjárt a megalakulás után

**10 millió frank, vagyis négy millió arany forint**

a részvényesek által már készpénzben befizetett és részint Budapest elsőrangú pénzüzetéseivel, részint pedig magyar állam-ter-kepekben és elsőbbségekben lón elhelyezve.

Bizsát elmondható tehát, hogy nem alakult eddig még hazánkban, sőt az egész monarchiában biztosító-intézet, mely a közönségnek akkora alapvagyonnal nyújtott volna garantált, mint a mennyit társaságunk mindjárt kezdetben felmutatni képes.

A legjobb meggyőződés, hogy a bator tehát felhívni a tiszteit biztosító közönség bizalmát társaságunk iránt, mely a méltányosság, pontosság és legszigorubb népszerűség követelményeinek mindenben megfeleltetend és a díjtételek megszabásánál a solid verseny kívánalmaira, mindenkör kettő tekintettel leend.

Midőn végül, hivatkozva a biztosítási pályán sok éven át szerzett tapasztalataimra és e téren mindenkor tanúsított read-és igazságszeretetemre, a tiszteit közönség szives bizalmát igénytelen személyem iránt is tiszteletteljesen kikérem, ismételve aján-lom az általam képviselt társaságot, nagybecsű bizalmába és támogatásába.

Debreczen, 1880. január hó 1-én.

A Magyar-francia biztosító-részvény-társaság debreczeni főügynöksége:  
**M. KÓSSA ALBERT,**  
vezénylő-titkár.

# Boros Sándor SÍRKŐRAKTÁRA

Debreczenben.  
(Piacutóza Kenessey-ház, a „Bika” vendéglő mellett.)

Tizenkilenc év óta vagyok szerencsés a n. o. közönség hálás kegyeletének siremlékekkel szolgáló és város kebelében.

Most, hogy az eddig is tapasztalt közmegele-gedést még jobban kiéremeljem, raktáramat egé-szen utolaj, nagy mennyiségű **siremlékekkel** rendentem be, melyek a legutóbbi idők fejlettebb ízléseinek teljesen megfelelnek. Régi és messzejáró gyári összeköttetésem lehetővé teszi, hogy az ára-kat oly jutányosra szabhatom, mikép e téren velem az országban egyik ilyenmű üzlet sem versenyezhet. Az árak öt forintot fölfelé bármily összegig.

Betűvéseim, vagy jelképműveim a legmü-veltebb igényeknek megfelelők.

Szolgálhatok syenit, gránit, fehér, szürke, fe-ke és vörös márványból, bármily állaku em-lékekkel, ezen kívül jutányos árban állított ki carrarai márványból kávéházi és mosdó-asztalokat.

Továbbá szolgáltatam ajánlom akár helyben, akár vidéken siremlékek felállítására, s a síri fel-iratoknak bármely európai nyelven kő beme-t-szésére, valamint a régi sírkövek megújítására, s az arult betűknek újonnan megárotyozására. — Sírkéreseik és kő- vagy vasrácszo-zok nálam megrendelhetők.

Ájánlja magát a nagyérdemű közönség pártfogásába.  
Debreczen, 1880. márcz. hó.

**Boros Sándor,**  
sírkőraktártulajdonos.

## Laibachi sorsjegyek.

Évenként három húzás.  
Főnyeremény fr. 35.000. 25.000. 20.000.  
stb. stb.

Legkisebb nyeremény 30 forint o. é. elárusítunk csak 25 frtjával, ne-gyedévenkénti 5 forint részlelvezetés mellett.

Már az első 5 frt részletnek lefizetése után játszik a verő az

**1880. április 2-án**  
végbemenendő első húzáson.

Eredeti sorsjegyek 24 frtjával.  
Ezen határozott bizony és előnyös sorsje-gyek kaphatók a

**„MERCUR”**  
bank- és váltó-üzlet kiadóhivatalában Bécs, Wollzeile 13.  
és minden nagyobb bank- és váltóüzletben.  
Sorsjegy-társulatok, egyéb javadalmazásokban ré-szesülnek. (112)

## E l a d ó.

érecz zseblámpás, (oly kicsi, mint egy dohány-szelencze), 1 szép sumatra é-szer, urak és hölgyeknek egyaránt, 1 brostú, egy pár függő, 2 kristály gyö-1 készlet gyönyörű vendéggomb, 1 kő és utczán viselhető legyező. — Bárhol megküldetik egy ládikában, melynek ára külön 45 kr. postautánvétellel.

(88.)

**NAGY FERENCZ,**  
üggyéd.

(127)

**DREHER ANTAL-féle**  
**kiviteli palaczk-sör.**

**Megrendelések**  
a kiviteli palaczk-sör valóságos és tarthatóságaérti jótállás mellett egyes-egyedül csak a

**DREHER ANTAL-féle sörfőzdéhez**  
Köbányán.  
vagy annak telhatalmazott főraktárnokánál

**Dietrich és Gottschlighez Budapest**  
czimzendő.

Árjegyzékek kívánatra mindenhol ingyen és bérmentve.  
Nagybani ismételdőknek kiváló kedvezmények.

**Eladó.**  
**41 ezer darab, 5 láb**  
**hosszuságú tölgyfa**  
**SZŐLLŐ-KARÓ**

**ELADÓ**  
a H. K. Szent-Miklósi erdőben, mely er-dőtség határos Diószeg, Kágya és a sző-helyi szőlőkkel, — a szőlőkaronak

**ezre 8 frt 20 kr,**  
a venni szándékozók értekezhetnek Bi-har-Püspökiben

**Fehérpataky Elek**  
tulajdonossal,  
u. p. NAGY-VÁRAD. (126.)

## Ujdonsági tárgyak

**bazárja.**  
Bécs, Ferdinadut Nr. II. 2 ik emelet, 3-ik lépcső.  
Egy halmaz különféle tárgy csak 4 frt 80 kr. 2 drb díszes gyertyatartó, 1 kékításka, 2 drb olajlámpa faragvá-nyozott fakeretben, 1 asztali csengettyű asztalból, 2 tréfas tárgy csupán urak és 2 csupán nők részére, 1 varródoboz min-den kigondolható varrószékkel, 1 fény-képalbum pikas képekkel, zseborra hoz-szu lánczsal, a pontos járásért kezes-ség vállaltatik, 2 chinai virágváza, 1 díszes vajtartály, 1 orosz bagaria tárcza 5 rekesszel, kényelmesen hordható 1

## ERFURTI

vetemény magvakát. — vladói francia **PROVENCZI**  
és legjobb minőségű magyar LUCZER-NÁT, valamint **OBERNDORFI**  
kitünő faj **takarmány répa**  
magot legjutányosabb árban ajánl

**Rickl József Zeimos.**  
Vidéki megrendeléseket azonnali és post-tosan eszközölk. (84.)